

Automovilistas no Respetan Sirenas de Ambulancias

“Los accidentes de tránsito y hechos delictivos que se registran a diario en el país y que necesitan el auxilio de la Cruz Roja, para transportar heridos, no pueden ser atendidos de inmediato debido a que cuando una ambulancia de la institución hace sonar su sirena para que le cedan la vía, la mayoría de automovilistas no prestan la debida colaboración y eso ha significado que en algunos casos por llegar tarde han perdido la vida muchas personas”, declara el señor Carlos Chicas, socorrista.

Afirma que la alarma se escucha a cien Mts. y que además de ello llevan encendido un piloto con luz roja que indica que le abran paso,

pero a los conductores no les importa la emergencia que llevan los socorristas en su afán de ayudar a alguien que lo necesite.

Los automovilistas alegan que no han escuchado la sirena por llevar los vidrios cerrados, pero eso no es razón suficiente porque se puede ver la luz intermitente de las ambulancias.

En las carreteras —añade— cuando llevan algún paciente las ambulancias alcanzan velocidades hasta de ochenta kilómetros, según sea el caso que están atendiendo. En las ciudades no pasan de los cuarenta kilómetros, debido al congestionamiento de tránsito.

—Favor pase a la Pág. 70.

En Mayo Celebrarán Convención de Distrito "D" de los Leones

La XXXVII Convención de Clubes de Leones del Distrito Múltiple "D" Istmania, se celebrará en San Salvador del tres al seis de mayo, se dijo ayer en fuentes relacionadas con esa entidad de servicio.

El Salvador será el anfitrión de los Leones de Guatemala, Honduras, Nicaragua, Costa Rica y Panamá, además de los delegados de los clubes salvadoreños y hombres de servicio invitados para tal oportunidad.

Don Juan Esteban Nasser, director general de la XXXVII Convención, ha convocado a una Conferencia Informativa que se efectuará el martes siete de mayo de la noche en el Hotel Sheraton, para dar amplios detalles del evento, considerado como el más importante de su clase en lo que va del año. Además, se dijo, para tal evento se contará con la decidida cooperación del gobierno y de los medios de información de San Salvador.

Explican Destino de Fondos de la Escuela de Comercio

Los señores Eugenio Márquez R. y Manuel Ayala, Presidente y Tesorero de la Sociedad de Padres de Familia de la ENCO, envían una carta en la cual relatan cómo usan los fondos que recib la entidad en concepto de cuotas sociales, deportivas y otras actividades.

Dicen así:

“San Salvador, 24 de febrero de 1978. Señor Director Editor de EL DIARIO DE HOY, Ing. Enrique Altamirano, Presente. Señor Director: La Sociedad de Padres de Familia de la ESCUELA NACIONAL DE COMERCIO (E.N.C.O.), aclara conceptos bajo el título “Preguntan hacia dónde van fondos de la ENCO”, publicados el 13 de febrero de 1978 en la página No. 58.

Lamentamos que profesores con aviezas intenciones sor-

prendan la cortesa de su periódico, causando daño a la Escuela que les permite ganarse el pan de cada día. Así pues, para aclaración a la conciencia nacional nos permitimos informar lo que se hace con los fondos de la Sociedad:

“1o. Los fondos de la Sociedad proceden de cuotas sociales y deportivas, alquiler del cafetín y actividades lucrativas tales como la venta de telas para uniformes etc., y los egresos debidamente supervisados por la Dirección de la Escuela, consisten en sueldos y complementos de sueldos de Personal Administrativo y de servicio, mantenimiento de Edificaciones compra de mobiliario y equipo. Libros de consulta, ayuda para deportistas, etc.

“Nuestro balance debidamente

—Favor pase a la Pág. 53.



NUEVA JUNTA DIRECTIVA. La elección y juramentación de la nueva Junta Directiva de la Asociación de Profesionales en Ciencias Económicas, se realizó en el Hotel Camino Real. De izquierda a derecha: Blanca Palacios de Orellana (presidenta saliente, que juramentó a las de la nueva Junta); María Eugenia de Tampe, Blanca G. de Ramos, Angelita de Pleitez, Juana C. de Noyola, Conchita Figueroa de Figueroa (Presidenta); Celia de Bran, Haydée de Pocasangre, Dora C. de González, Marina de Martínez, Rosa Edith de Rodríguez, Martha de Trujillo y María Luisa de Guandique. (Foto de Rivas).

Ignórase Causa del Mal en el 80% de Hipertensos

En un ochenta por ciento de los pacientes hipertensos, no se conoce la causa de tal enfermedad, dijo en entrevista para EL DIARIO DE HOY el doctor Mario Alfaro Jovel, cardiólogo.

Es la calificada hipertensión esencial, explicó. En el resto, el 20% de los hipertensos, la causa de la dolencia puede ser distinta,

indicó.

Una afección del riñón, generalmente es la causa de esa hipertensión, dijo, y por ello cuando el doctor Alfaro Jovel, y al igual que él, el resto de cardiólogos, descubre la hipertensión arterial, de inmediato se hace un análisis de los riñones.

¿QUE ES LA HIPERTENSION ARTERIAL?

La hipertensión arterial es un trastorno en el que las arterias manifiestan resistencia anormal al

paso de la sangre, habitualmente asociado con aumento anormal de la tensión arterial sistólica (máxima) diastólica (mínima) y media (promedio de la mínima y máxima).

El doctor Alfaro Jovel señaló que los cardiólogos asociados —La Sociedad Salvadoreña de Cardiología— se preocupan porque el común de la gente conozca la frecuencia de esta dolencia, y una vez descubierta la hipertensión arterial en un paciente, le ins-

—Favor pase a la Pág. 53.

Nueva Directiva del Asilo Sara

Recientemente fue elegida la nueva junta directiva del Asilo Sara, la que quedó integrada así: Presidenta, doña Julia Eugenia Zepeda; Secretario, don Sergio A. Vázquez; Síndico, doctor Anselmo Bellegarique; Primer Vocal, profesor Ceferino E. Lovo; 2º Vocal,

—Favor pase a la Pág. 70.

Situación de Nicaragua Afecta a la Industria

La situación política de Nicaragua está afectando considerablemente a la industria salvadoreña, ya que los furgones en que se transporta la mercadería de El Salvador a Nicaragua y Costa Rica, son sometidos a un minucioso registro en los dos sitios fronterizos por donde tienen que pasar.

Se supo ayer en fuentes relacionadas con los medios de transporte en San Salvador, que los motoristas son obligados a bajar de los camiones toda la mercadería y cada bulto s revisado

por la Guardia Nacional, con la consiguiente pérdida de tiempo.

Además, las aduanas en Nicaragua trabajan sólo de día y cuando un furgón llega a eso de las tres o cuatro de la tarde a las fronteras, tiene que esperar hasta el día siguiente para ser revisado.

Algunos transportistas han expresado su temor de que continúe esta situación ya que durante la huelga anterior, dos furgones de una empresa salvadoreña fueron saqueados por una turba. De los

—Favor pase a la Pág. 70.

En un 50% Disminuye la Malaria en El Salvador

Con la fuerte inversión económica de Salud Pública y el intenso trabajo desarrollado por los inspectores de Malariología, se ha logrado que en El Salvador la malaria baje a priori en un cincuenta por ciento, afirma el doctor Mario Van Severen Soria, director.

Únicamente en la costa y en la zona del Cerrón Grande —dice— es donde el zancudo “Anopheles Albimanus” está causando problemas que, comparados con el resto de países del área, aún no son alarmantes como ocurrió hace varios años aqul.

La campaña continuará con moderno equipo para el riego de larvicidas eficaces como la pirtrina, químico no tóxico para las personas y los animales; además una inversión de ocho millones de colones para el trabajo a nivel nacional.

R afirmó el doctor Van Severen Soria que los zancudos que han invadido las urbanizaciones no constituyen un peligro, es decir, que no son los que transmiten el paludismo. Su extinción se puede

—Favor pase a la Pág. 37.



IDENTIFICAN SUS ARMAS. Detenidos en la Guardia identifican sus armas colocadas en una mesa. Varios de ellos quedaron en libertad, pero otros, a quienes les comprobaron actividades subversivas, serán consignados a la Cámara Primera de lo Penal. Los detenidos en la Guardia proceden del cantón Conacaste, Las Vueltas, Chalatenango.